

硕果飘香惹人醉 盛世金秋庆丰收

——我省各地举办多种活动欢庆第五届中国农民丰收节



喜看稻菽千重浪,新农村里说丰年。9月23日是第五届中国农民丰收节,辽沈大地处处可见五彩缤纷的“丰”景。为增添农业发展活力,提振农村发展信心,增加农民丰收体验,我省以“庆丰收、迎盛会”为主题,在沈阳、大连、锦州、营口4个主会场,31个分会场同步举行丰富多彩的庆祝活动,礼赞丰收,讴歌时代。

线上直播拓展销路

“屏”共振,让丰收节气氛“燃”起来。今年全省各地的庆丰收现场,不约而同做起在线直播等活动,让网友身临其境感受现场的热度。

丰收节当天,第二十二届沈阳国际农业博览会在网上举行,农博会采用云直播的方式,为重点产品直播带货,沈阳各地庆祝丰收节活动也在网上播放。

“大家看过来!这是我们海洲栽培的特色‘五彩花生’,颗粒均匀、营养丰富、老少皆宜……”一场别开生面的丰收节“云”端庆祝活动在康平县海洲乡开幕。直播间内,在6位主播的引导下,网友从不同点位观看网红直播带货,“线上”签约、花生收获,了解花生加工、打包等过程,感受农民丰收的喜悦。

肥嘟嘟的刺参、鲜绿的软枣、农家笨鸡蛋、有机稻米……大连市农业农村局官网上线的“大连市特色农产品网上展厅”,成了农业经营主体的集体秀场。90多个农业企业、合作社、家庭农场和村集体经济组织,推出200多种各自“看家宝”共庆丰收。展厅开通首日,不少农业经营主体收到了良好反馈。以葡萄为特色的甘井子区营城子街道对沟村就迎来了好几拨儿采购队伍。村委会委员刘万里兴奋地说:“接到了好几个采购电话,销了6万多斤。”

镜头转向锦州,直播带货如火如荼。“来看看我们义县的小粒花生啊!好吃又营养,早买早发货……”9月23日一大早,锦州义县的花溪森林公园里,主播们在玉米搭建的农家小院里热情地直播带货。原本知名度

就颇高的小粒花生又火了一把。营口会场同样热闹。“今年我们营口海蜇大丰收,不仅个头儿大,肉质还坚挺,味道鲜脆可口……”网红“张同学”等主播纷纷推介家乡特产,引起众多网友在线围观,线上销量不断攀升。

线下活动丰富多彩

建平县的大地上五彩斑斓,红、黄、白、绿、黑五色杂粮正谱写着丰收的乐章。丰收节活动现场,该县设置了1个主会场以及5个分会场,以热情的舞蹈、热闹的秧歌、非物质文化遗产剪纸等形式,展示建平杂粮产业成就。同时,近200家来自全国杂粮主产区的企业带着初、深加工产品共聚一堂,现场制作的芝麻软糖、小米锅巴、杂粮粉等几十种杂粮美食,让现场观众赞不绝口。

“晒秋喽!”谷子金灿灿,五味子

红彤彤,桃子羞红了脸,梨子压弯了腰……在凤城市大梨树村,丰收景象醉人心田。为庆祝丰收节,这里举办了“丰收喜悦”农事体验接力赛,让村民和游客一起贴近农业生产,感受农村习俗,体验农民生活。

西丰县,“庆丰收、游鹿乡、促发展、迎盛会”活动在河畔夜市拉开序幕。启动仪式上,铁岭民间艺术团和西丰县文艺爱好者还奉献了一台充满东北特色的文艺演出,京东首届农特产购物节西丰分会场同步启动,为全面展示特色产业发展成果,活动现场设置了47个展位,推出西丰贡粮、鸡心果、蚕蛹、鹿副产品、香菇等地方特色农产品和美食。

擦亮“辽字号”农业品牌

已连续举办5年的丰收节活动,不仅是庆祝丰收、销售产品的平台,更是展示各地农业农村资源特色以及发展成就的一个窗口。

今年的营口海蜇节,除了主打线上展销外,还选择7个具有代表性的科研机构和企业设立直播点,全

面展示营口现代农业发展成就。活体海蜇、金灿灿的稻穗搬进了会场,现场开启水果、米饭、海蜇品鉴专区,营口“农业成果”一站式尽览。

在大梨树村,比丰收节庆典更热闹的是万亩果园里成熟的桃子、板栗、梨,漫山遍野挂满了枝头,散发阵阵诱人的果香,游客上山采摘,村民更是尝到了丰收甜头。“山上的果子大丰收,村里的景色更好看,我搭上乡村旅游这趟车,一年能多收入四五万元。”大梨树村村民崔凤华难掩喜悦地说。

记者从省农业农村厅了解到,此次丰收节期间,我省各地围绕乡村产业振兴组织开展的各种丰富多彩的活动,进一步擦亮了辽米、辽菜、辽果、辽畜、辽鲜、辽药等“辽字号”品牌特色农产品名片。下一步,我省将继续通过大力推进辽宁农产品品牌培育和创建,不断提升辽宁农业品牌的知名度、美誉度和市场竞争力。

本报记者 李越 陶阳 杨少明 王卢莎 崔治 佟利德 狄文君



图为辽河岸边的盘锦种粮户正在稻田里捕河蟹,享受丰收的喜悦。

本报特约记者 刘刚 摄

我省两项目入选中国国际服务贸易交易会示范案例

本报讯 记者董翰博报道 近日,2022年中国国际服务贸易交易会(以下简称“服交会”)服务示范案例交流会在北京召开。我省交团精心组织服务贸易重点企业、优秀项目参与案例遴选活动,取得了丰硕成果。来自沈阳杂技演艺集团的“幻”系列品牌杂技剧和沈阳创思佳业科

技公司AI(人工智能)技术多媒体译制平台,分别入选“中国服务实践”和“全球服务实践”示范案例。

两个案例中,沈阳杂技演艺集团——华云云平台助力企业数字化转型入选“中国服务实践”示范案例。沈阳杂技演艺集团创排的“幻”系列文化品牌剧目,曾先后赴美国、

巴西、阿根廷、法国、韩国等24个国家演出2600余场,受到300多万国内外观众和国际主流媒体的推崇和喜爱。

沈阳创思佳业科技公司——AI技术多媒体译制平台入选“全球服务实践”示范案例。沈阳创思佳业科技公司自主研发基于AI技术的影视漫画译制平台,具有“数据处理智能化,

工作流程自动化,译制语种全球化,服务类型多样化”等特点,每年可为影视客户提供近5万分钟的译制服务,服务覆盖全球数十个语种。

省商务厅相关负责人表示,我省将充分发挥入选示范案例企业的示范引领作用,努力促进辽宁服务贸易创新发展。

辽宁省人民代表大会常务委员会关于加强司法工作人员相关职务犯罪侦查工作 切实维护司法公正的决议

(2022年9月21日辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过)

辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第三十六次会议听取和审议了《辽宁省人民检察院关于查办司法工作人员相关职务犯罪 维护司法公正情况的报告》。

会议认为,司法工作人员相关职务犯罪侦查工作肩负着维护司法公正、保障公民合法权益的特色使命和重大政治责任,是中国特色社会主义法律监督制度和反腐败治理体系的重要组成部分。新形势下,进一步加强司法工作人员相关职务犯罪侦查,有效维护司法公正,对于进一步净化司法生态、提升司法权威,让人民群众感受到公平正义就在身边具有十分重要的意义。为此,根据相关法律和有关规定,结合我省实际,特作出如下决议:

一、坚持党的领导,维护法律尊严。检察机关作为宪法和法律确定的法律监督机关,依法行使司法工作人员相关职务犯罪侦查权,有利于构建党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,有利于强化检察机关的法律监督职责,有利于体现国家法律监督机关的宪法定位,对于更好遏制诉讼领域内存在的徇私枉法、刑讯逼供等侵犯公民合法权益和影响司法公正的违法犯罪行为,更好维护司法

公信力,推进法治辽宁建设具有重要意义。全省各级检察机关要自觉坚持党的绝对领导,认真贯彻落实党中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见及省委实施意见精神,严格按照规定向党委请示报告重大事项、重要工作、重大案件,确保党的领导以制度化的方式在检察办案环节得到不折不扣落实,确保侦查工作方向正确。要积极履行司法工作人员相关职务犯罪侦查工作职能,进一步加大侦查工作力度,以零容忍的态度坚决依法惩治司法腐败行为,坚决维护法律的尊严和权威,努力为持续净化政治生态、优化法治环境、促进社会公平正义贡献检察力量。

二、锚定办案重点,提高查办质效。全省各级检察机关要高度关注人民群众反映强烈的黑恶势力“保护伞”“纸面服刑”、司法工作人员“全链条”失守等问题,深挖、彻查其背后的司法工作人员相关职务犯罪案件,重点查办徇私枉法、徇私舞弊减刑、假释、暂予监外执行以及刑讯逼供、虐待被监管人等损害司法公正、侵犯公民权利的职务犯罪案件。严肃查处损害法治化营商环境建设的司法不公案件,重点监督以刑事手段插手民事、经济纠纷等问题,促进平等保护各类市场

主体合法权益。要进一步强化法律监督实效,不断提升侦查工作质量和效率,确保案件立得准、诉得出、判得住,努力实现办案数量、质量、效率、效果和办案安全的有机统一。

三、完善工作机制,形成查办合力。全省各级检察机关要树立“在办案中监督、在监督中办案”理念,充分发挥横向融合、纵向贯通的检察一体化优势,探索建立监督事项线索移送机制、各业务部门侦查协作机制、侦查部门助力监督纠错机制。加强与监察机关的协调配合,完善线索移送、办案协作等方面的工作机制。加强与侦查、审判、司法行政等机关的工作联系,完善侦查手段、调阅卷宗等协作机制。加强与发案单位的联系沟通,通过通报办案情况、开展警示教育、制发检察建议等形式,推动堵塞漏洞,加强犯罪预防,实现“查处一案,教育一片”的办案目标。注重总结侦查工作经验,推动工作制度机制不断完善。

四、聚焦队伍建设,提升能力素质。全省各级检察机关要把加强党的政治建设摆在首位,强化政治机关意识,筑牢政治忠诚,牢记初心使命,不断提高侦查人员政治判断力、政治领悟力、政治执行力。深入开展社会主义法治理念教育,确保侦查人员绝对

忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。全面提升侦查队伍的专业知识、专业能力、专业作风和专业精神,加快实施侦查领军人才培养计划,健全侦查业务专家制度,深化侦查人才库建设,健全侦查人员职业培训制度。坚持严管厚爱相结合,强化理想信念教育、警示教育、廉洁教育,严防关系案、金钱案和人情案,以零容忍的态度严肃对待自身腐败问题,坚决防止“灯下黑”。

五、强化监督支持,加强工作保障。全省各级人民代表大会常务委员会要切实加强司法工作人员相关职务犯罪侦查工作的监督,支持检察机关依法独立行使检察权,促进司法工作人员相关职务犯罪侦查工作高质量发展。各级检察机关要建立完善检察建议办理情况向人大报告制度,检察机关结合查办司法工作人员相关职务犯罪案件向发案单位提出的检察建议以及发案单位的落实情况等及时报同级人大常委会备案,对发案单位无正当理由不整改或整改不到位的,可提请同级人大常委会依法监督。全省各级人民政府要支持检察机关依法对司法工作人员相关职务犯罪案件的查处工作,为检察机关开展法律监督工作提供必要的支持和保障。

本决议自公布之日起施行。

深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步研究部署具体落实举措

(上接第一版)要坚定不移不移引育壮大新动能,加快引育壮大科技型中小企业群体,形成大树、小树、灌木、花草相得益彰的创新创业生态场景。要

坚持创新生态、创新平台、创新人才、“三位一体”推进,持续打造以科技人才为引领、以科技园区为载体、以科技金融为支撑的产业生态,加大对

“专精特新”企业和“雏鹰”、“瞪羚”、“独角兽”企业扶持力度,让“新苗”茁壮成长、枝繁叶茂。要着力提升服务意识,强化创新资源要素保障,有针

对性地健全完善相关政策机制,全面落实优惠扶持政策,促进科技型中小企业健康发展。

会议还研究了其他事项。

2022年辽宁省新闻发布网络培训班举办

本报讯 记者关艳玲报道 9月21日至23日,省委宣传部与中国人民大学联合举办2022年辽宁省新闻发布网络培训班,进一步提高全省新闻发言人素质,不断提升全省新闻发布工作水平。省(中)直单位新闻发言人、各市委市政府新闻发言人等参加了培训。

本次培训班邀请国内新闻发布领域知名专家学者,围绕新闻发布主题策划、应急新闻发布、领导干部媒介素养提升、对外舆论引导和政府形象塑造等方面进行培训。

新闻发布是推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要制度安排,是加强党务公开、政务公开,广泛传播党委政府声音的重

要平台。近年来,我省高度重视新闻发布工作,新闻发布制度不断健全,省市县三级新闻发布体系全面建立,新闻发言人队伍不断壮大,新闻发布科学化制度化规范化水平不断提高,新闻发布已经成为全省各级党委政府和有关部门解读政策、推动工作、凝聚共识、引导舆论的重要手段。为讲好辽宁振兴发展故事、树立新时代辽宁良好形象起到了重要作用。

参训学员纷纷表示,此次培训内容科学精准,授课老师专业权威,实用性强,收获很大,是一次难得的学习机会,将努力把学习成果用于新闻发布具体实践中,更加生动精彩地讲好辽宁故事、传播好辽宁声音。

我省向全省货运车辆发放电子消费券超5000万元

本报讯 记者唐佳丽报道 9月23日,记者从辽宁交投集团高速运营公司了解到,截至9月17日,我省已向全省货运车辆发放电子消费券5064万元,累计惠及车辆702.6万台次。为货运车辆发放电子消费券在国内尚属首次,此举在为货运物流企业纾困解难的同时,也极大地保障了我省高速公路的保通保畅工作。

今年6月,为落实稳经济一揽子政策举措,辽宁交投集团以通行费“满百减五”为主要内容,决定对辽宁籍ETC货车发放电子消费券,

用于抵扣省内高速通行费和服务区加油费用。发券期间,辽宁交投集团对相关企业进行了摸底调查,发现货运小微企业及个人在货物运输过程中资金周转压力较大。为此,辽宁交投集团联合建设银行、辽宁振兴银行等金融机构,共同开发出线上简易融资渠道,为货运企业提供“先通行后付费”的便捷通行体验。接下来,高速部门在常态化为货运企业提供精准服务的基础上,还将推出更多有针对性、有实际效用的举措,在更广泛领域将纾困解难工作做到实处。

9月22日我省新增2例境外输入新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 9月23日,省卫生健康委通报,9月22日0时至24时,辽宁省新增2例境外输入新冠肺炎确诊病例(均由无症状感染者转为确诊病例),均为沈阳市报告;新增7例境外输入无症状感染者,其中沈阳市报告6例、大连市报告1例。治愈出院本土新冠肺炎确诊病例3例、

境外输入新冠肺炎确诊病例3例;解除医学观察本土无症状感染者72例,境外输入无症状感染者1例。

截至9月22日24时,全省累计报告确诊病例1885例(含境外输入290例),治愈出院1852例,死亡2例,在院治疗31例(本土19例,境外输入12例)。

沈阳市2022年下半年新兵赴军营

本报讯 参军报国,无上荣光。9月23日,沈阳市2022年下半年900余名新兵身穿新军装,心怀报效祖国的青春理想,分23批次光荣启程,奔赴军营投身强军伟业。

据沈阳警备区相关负责人介绍,下半年征兵工作开展以来,沈阳军地各级坚持质量第一、优中选优的原则征集优质兵员,经过严格考核选拔和役前训练集中强化,900余名思想稳定、素质全面的新兵在众多预定新兵中脱颖而出,拿到了

步入军营的“通行证”。

为强健兵员体魄,坚定从军志向,在役前教育训练中,沈阳警备区通过全程全要素真实模拟军营环境、科学设定课程内容、逐项考评过关升级等方式,让“准新兵”在全方位锤炼中磨砺意志品质,强化适应能力,并通过加强革命传统教育,坚定理想信念、筑牢思想根基。

崔浩 李冬生
本报记者 陈博雅

辽阳市原副市长马立阳严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯 记者王坤报道 日前,经省委批准,省纪委监委对辽阳市原副市长马立阳严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,马立阳丧失理想信念,背弃初心使命,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼品礼金,接受私营企业主宴请;违反组织原则,不按规定报告个人有关事项;在组织函询时不如实说明问题,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益;违规从事营利活动;干预和插手司法活动;利用职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为他人企业经营、职务晋升等方面谋取利益并非法收受巨额财物。

马立阳严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予马立阳开除党籍处分;由省纪委监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

省纪委第七纪检监察室原主任安海棠严重违纪违法被开除党籍

本报讯 记者王坤报道 日前,经省委批准,省纪委监委对省纪委第七纪检监察室原主任安海棠严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,安海棠丧失理想信念,背弃初心使命,违反中央八项规定精神,违规收受财物,违规接受房屋装修服务;不按规定报告个人有关事项;利用职务上的便利为他人干涉案件办理、房屋容积率调整等方面谋取利益,并非法收受财物;退休后利用原职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,收受请托人

财物。安海棠严重违反党的组织纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪、利用影响力受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予安海棠开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。